

短新闻

再说平安

平安点滴

交警帮忙捡拾西瓜

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县公安局交警大队灵溪中队民警带队在国道巡逻时,发现一名三轮车驾驶员正在车流中慌乱地捡拾滚落在路面的西瓜,旁边还有不少破碎的西瓜已被过往车辆碾压。

鉴于该路段过往车辆较多、车速快,驾驶人稍不注意就会引发交通事故,交警们一边做好安全防护,指挥疏导交通,提醒来车减速慢行;一边帮忙捡起滚落的西瓜装进筐,尽力帮助群众挽回损失。收拾完毕后,交警们又帮忙把装满西瓜的筐抬上车,并拉捆绳索加固。交警们的暖心举动令三轮车驾驶员感动不已,他竖起大拇指连声道谢。

考虑到路上被碾压的西瓜皮可能对路面安全行驶造成隐患,交警们随即通知了相关部门前来清扫,直到清扫完毕后才放心离开。

浙江解纷码解烦忧

通讯员 贾晶婷

本报讯 “非常感谢你们,没想到我这事可以这么快解决!”近日,义乌市民小陈通过浙江解纷码,足不出户,线上解决了烦心事。

2021年7月,小陈将自己的一家网店委托给小郭运营,并支付服务费10万元。由于生意一直没有起色,同年10月,网店停止运营。日前,义乌法院的调解员组织当事双方通过浙江解纷码进行视频调解,经过1个多小时的耐心调解,促使双方达成和解,小郭当场退还小陈运营费6万元。

据悉,浙江解纷码又被称为“线上矛调中心”,有需要的群众只需扫码就可通过微信、浙里办进入浙江解纷码的受理入口,线上申请纠纷调解业务。今年以来,义乌法院已受理线上调解申请543件,调解成功266件,调解成功率48.98%。

督促消除道交隐患

通讯员 张益萍 严靓

本报讯 “我们接到检察建议后,立即对城市道路相关安全问题进行大排查、大整治,比如针对道路设施管护不到位的问题,组织施工单位对城区部分道路减速带进行维修、对遮挡视线的绿化植物进行修剪或移植……”近日,江山市住建部门相关负责人回复检察官说。

今年5月,江山市人民检察院公益诉讼检察部门启动开展道路交通安全隐患整治专项监督,通过对江山市2019年至2021年道路交通事故进行数字对比、类型分析,对梳理中发现的问题突出的路段、经营单位进行实地走访调查,形成调查报告,并提出相关整治建议。6月,检察院组织召开道路交通安全隐患整治公开听证会,并公开送达了公益诉讼检察建议。接收检察建议的相关行政部门均表示,将全力整改,消除道路交通安全隐患。

江山市道路交通专业安委会协同推进道路交通安全隐患整治,检察院与相关行政部门保持常态化联系,及时掌握整改推进情况。“发送检察建议1个多月以来,推动各相关部门共排查安全隐患点1100余处,完善道路交通设施整治661处,整治交通隐患51处,砍伐遮挡视线行道树46棵,修剪绿化约150平方米,涉及国道省道3条、县道28条、城市道路12条。”江山检察院公益诉讼检察部门负责人介绍说。

夜巡护航夜市经济

近期,嘉兴市秀洲区洪合派出所组建巡防队,每晚在圣元广场夜宵摊营业时间不间断步巡,同时在周围叠加秀洲公安分局特警小分队、派出所PTU和巡逻队的巡防力量,提高夜宵摊的见警率和管事率,有力压降圣元广场及周边警情,全力护航“夜市经济”。

通讯员 沈逸青 摄



消防安全不放假

近日,仙居县消防救援大队开展队站开放活动,组织小朋友们参观消防站,手把手地教孩子们叠“豆腐块”,并科普消防安全常识,撑起暑期消防安全“保护伞”。

通讯员 陈阿辰 摄



顶着烈日上门送证

近日,龙游小南海派出所民警顶着烈日,主动上门给家住模环乡琚家村的百岁老人琚婆婆送上制作好的身份证件。

通讯员 王菊琳 摄



党建结对应急联动

近日,德清县消防救援大队与湖州高速交警二大队等单位,举行党建结对暨应急联动共建协作协议签订仪式,形成信息共享、工作互动、协作配合的应急联动救援工作体系。

通讯员 吴德清 摄



出动水龙为民降温

近日,面对高温,义乌市消防救援支队凌云小型站的消防员出动“水龙”,为消防站边上临时增设的核酸检测点降温。

通讯员 陈文青 摄



共同保障军人权益

通讯员 桐检

本报讯 尊崇军人、捍卫军人权益,是全社会的共同责任,同时也是法律赋予公益诉讼检察的职责使命。近日,桐庐县人民检察院第五检察部开展军人权益保护专项督查行动,对县域内部分客运站、旅游景点等公共场所保障军人优待权益落实情况进行了深入调查,并就发现的问题牵头召开碰商会,邀请桐庐县退役军人事务局、县交通运输局、县文广旅体局、县文旅投资集团等单位参会。与会人员从认识先行、厘清职责、通力合作三个方面,进行了探讨交流。

各参会单位均表示,保障军人合法权益事关国家安全和发展大局,将高度重视,对此次检察院调查中发现的问题将及时整改,对管辖范围内的类似情况也将排查、完善,同时积极宣传军人军属优待政策,让关爱军人成为社会风尚、让优抚对象受到全社会尊重、让军人成为全社会尊崇的职业。

据了解,桐庐检察院将持续加大军人地位和权益保障领域公益诉讼案件办案力度,更好地维护军人地位和合法权益,为新时代强军事业贡献力量。

消防队里挥毫泼墨

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市慈善总会慈善书画会一行来到瓯海消防救援大队,现场挥毫泼墨,为队员们送来墨香、带来清凉。

书画名家们首先参观了大队荣誉室,听取了大队建设汇报,接着,紧紧围绕消防救援精神以及消防救援队伍的使命宗旨等内容,展开了丰富创作。“我们希望,能够通过这些作品,来展示消防救援队员们刀山敢上、火海敢闯的气魄,夏练三伏、冬练三九的毅力,坚守岗位、甘于奉献的精神。”书画名家们说。

有效甄别虚假诉讼

通讯员 吴燕翔

本报讯 为进一步加强虚假诉讼甄别工作、凝聚防范和打击虚假诉讼工作合力,丽水市莲都区法院于今年5月9日成立虚假诉讼甄别小组,院长任组长,其他领导班子成员任副组长,各业务庭负责人及办案骨干为成员,负责对承办法官或合议庭提交甄别的涉嫌虚假诉讼案件进行审查、提出处罚建议以及决定是否向公安机关移送侦查、商请侦查等事项。

成立后,该甄别小组有序运转,成果显现。据统计,今年以来,莲都法院已甄别虚假诉讼10件,会商2件、移送1件。

守护群众的养老钱

通讯员 秀湖

本报讯 “大伯,这是我们的防诈骗宣传册,我再跟您详细说说……”连日来,嘉兴市秀洲区检察院的党员干警深入各个小区,开展“党员群众连心联动”,通过发放宣传手册、现场讲解等方式,让群众把识骗防骗知识“捧在手上、看在眼里、记在心间”,助力提高老年人群体防骗“免疫力”。

打击整治养老诈骗专项行动开展以来,该院以“党建红”引领“检察蓝”,积极发挥业务与党建相结合服务群众的作用,全力守护群众的养老钱。